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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
VERSAILLES ENCHÈRES est une société de ventes volontaires de biens 
meubles régie par la loi du 20 juillet 2011. VERSAILLES ENCHÈRES agit 
comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur.
Les ventes aux enchères organisées par VERSAILLES ENCHÈRES sont 
soumises à la législation française et aux conditions générales ci-après 
énoncées.
1. LA MISE EN VENTE :
OBLIGATIONS DU VENDEUR
Le vendeur garantit à VERSAILLES ENCHÈRES et à l’acheteur :
Qu’il a la pleine propriété non contestée ou qu’il est mandaté par la 
personne ayant la pleine propriété non contestée des biens mis en vente, 
libres de toute réclamations, saisies, réserves de propriété, charges, 
garanties ou nantissement de la part de tiers, et qu’il peut valablement 
transférer la propriété pleine et entière des dits biens. Que les biens sont 
en règle avec la réglementation douanière française. Pour les biens entrés 
sur le territoire français provenant d’un pays non membre de l’Union 
Européenne, que toutes les déclarations requises à l’importation et à 
l’exportation ont été dûment effectuées et les taxes afférentes dûment 
réglées. Qu’il a mis à disposition de VERSAILLES ENCHÈRES toutes 
les informations concernant les biens mis en vente, notamment celles 
relatives à l’authenticité, l’origine, le titre de propriété, l’état, les obligations 
fiscales et douanières.
En cas de non-respect de ses obligations, le vendeur sera tenu d’in-
demniser VER- SAILLES ENCHÈRES et l’acheteur de tous dommages et 
préjudices engendrés par ce non-respect, qu’il soit partiel ou total.
En cas de doute sérieux quant aux garanties fournies par le vendeur, 
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit de retirer les biens mis en 
vente et d’en avertir l’acheteur. Si ce dernier demande l’annulation de 
la vente, de consentir à cette annulation au nom du vendeur, ce que le 
vendeur reconnait et accepte.
En cas de retrait d’un objet avant la vente par un vendeur et après 
parution du catalogue ou en cas de modification d’un prix de réserve 
rendant impossible la mise en vente immédiate de l’objet, le vendeur sera 
tenu de verser à VERSAILLES ENCHÈRES à titre de dédommagement 
les honoraires acheteur et vendeur calculés sur la base de l’estimation 
médiane indiquée au catalogue. La remise de l’objet retiré sera soumise 
au règlement des dits honoraires. En l’absence de règlement, l’objet sera 
représenté à la vente sous les conditions de la réquisition de vente initiale.
LES EXPOSITIONS PUBLIQUES
Les expositions publiques permettent aux amateurs et acquéreurs poten-
tiels d’examiner les biens mis en vente afin de prendre connaissance de 
l’ensemble de leurs caractéristiques. Les descriptions faites au catalogue, 
les étiquettes de présentation et les rapports sur l’état des lots ne sont 
que l’expression de la perception du lot par VERSAILLES ENCHÈRES et 
ne sauraient constituer la preuve d’un fait. Ces informations sont fournies 
afin de faciliter l’examen par l’amateur dont l’appréciation personnelle pré-
vaut. Les dimensions sont données à titre indicatif et ne saurait engager la 
responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES .
VERSAILLES ENCHÈRES s’attache à exposer au mieux les objets mis en 
vente et de manière sécurisée. Toute manipulation d’objet non supervisée 
par un membre de VERSAILLES ENCHÈRES se fait à vos propres risques. 
Certains objets fragiles peuvent porter la mention NE PAS TOUCHER, 
auquel cas, seul un membre de VERSAILLES ENCHÈRES sera habilité à 
manipuler ces biens et pourra vous le présenter sur demande.
ÉTAT DES BIENS MIS EN VENTE
Tous les biens sont vendus tels quels, dans l’état où ils se trouvent au 
moment de la vente avec leurs imperfections et défauts. Les indications 
données quant à l’état du lot, la présence d’accidents ou de restaurations 
sont mentionnées pour faciliter l’examen par l’acquéreur du lot qui 
reste soumis à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. 
L’absence d’indication d’une restauration ou d’un accident n’implique 
nullement qu’un bien en soit exempt. De même, la mention de défauts 
n’implique pas l’absence de tout autre défaut.
Aucune réclamation ne pourra être admise une fois l’adjudication 
prononcée, une exposition préalable ayant permis aux acquéreurs de se 
faire une appréciation du lot. Les restaurations d’usage et les réentoilages 
sont considérées comme des mesures conservatoires n’entraînant pas de 
dépréciation de l’objet.
L’état des cadres n’est pas garanti. L’état de fonctionnement des objets 
d’horlogerie, leur mécanisme ainsi que les restaurations potentielles ne 
sont pas garantis. Les révisions et réglages sont à la charge de l’acqué-
reur. Les pierres et les perles peuvent avoir fait l’objet d’embellissements, 
pratiques considérées comme usuelles dans le commerce international 
des pierres et perles et ne sauraient engager la responsabilité de VER-
SAILLES ENCHÈRES ou son expert en cas d’absence d’indication.
En cas de contestations notamment sur l’authenticité ou l’origine des 
objets vendus, VERSAILLES ENCHÈRES est tenue par une obligation 
de moyens. Sa responsabilité éventuelle ne peut être engagée qu’à la 
condition expresse qu’une faute personnelle et prouvée soit démontrée 
à son encontre.
INDICATIONS AU CATALOGUE
Les indications mentionnées au catalogue sont établies par VERSAILLES 
EN- CHÈRES avec toute la diligence requise d’un opérateur de ventes 
volontaires de biens meubles aux enchères publiques.
Les indications sont établies compte tenu des informations commu-
niquées par le vendeur, des connaissances artistiques, techniques et 
scientifiques et de l’avis généralement admis des experts et spécialistes 
aux vues des connaissances à la date de rédaction des indications.
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit d’apporter lors des expo-
sitions et pendant la vente des rectificatifs et des précisions quant à la 
description, l’origine, l’authenticité et l’état de l’objet, soit par le biais d’un 
affichage soit par une annonce orale.
Les photographies reproduites dans les catalogues et sur les sites de 
diffusion des ventes ne sont pas à l’échelle (sauf indication contraire). Elles 
n’ont donc aucune de valeur contractuelle.
De même, les couleurs des œuvres reproduites aux catalogues peuvent 
faire l’objet de variations dues à l’impression. Elles n’ont donc aucune 
valeur contractuelle. L’estimation figure à côté de chaque lot dans le cata-
logue et ne comprend ni les frais à la charge de l’acheteur, ni la TVA.
Les estimations sont fournies à titre indicatif et ne peuvent être considé-
rées comme impliquant la certitude que le bien sera vendu au prix estimé. 
Elles ne sauraient constituer une quelconque garantie.
Le prix de réserve est le prix minimum confidentiel arrêté avec le vendeur 
au-des- sous duquel le bien ne sera pas vendu. Le prix de réserve ne 
peut être supérieur à l’estimation basse figurant dans le catalogue ou an-
noncée publiquement par l’opérateur de ventes volontaires et consignée 
au procès-verbal. Dans le cas où un bien ne comporterait pas de prix 
de réserve, la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES ne saurait être 
engagée vis-à-vis du vendeur si le prix de vente est inférieur à l’estimation 
basse publiée au catalogue de vente.
EXPERTS
En vertu de l’article L. 321-29 du Code de Commerce, VERSAILLES 
ENCHÈRES peut faire appel à des experts afin de l’assister dans la des-
cription, l’authentification et l’estimation des biens mis en vente. Ceux-ci 
seront mentionnés au catalogue et en cas d’intervention après publication 
du catalogue, une mention sera faite par l’opérateur de ventes aux 
enchères lors de l’ouverture de la vente.
VERSAILLES ENCHÈRES s’assure que les experts intervenant ont souscrit 
une assurance couvrant leur responsabilité professionnelle, étant précisé 
que VER- SAILLES ENCHÈRES est responsable solidairement avec ses 
experts.
DROITS DE PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE
Aucune garantie n’est donnée quant à savoir si un bien est soumis à un 
copyright ou un droit d’auteur.
La vente des biens n’emporte en aucun cas cession des droits de 
propriété intellectuelle, notamment les droits de reproduction et de 
représentation.
2. LA VENTE:

Le mode usuel pour enchérir consiste à être présent en salle.
ENCHÈRES EN PERSONNE
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve le droit de demander à tout acqué-
reur potentiel de justifier son identité et de fournir ses coordonnées ban-
caires. Dans le cadre de ventes de prestige, un enregistrement préalable 
des acquéreurs potentiels pourra être exigé.
Toute personne se portant enchérisseur s’engage à régler personnel-
lement et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à 
la charge de l’acquéreur et de tous impôts et taxes qui pourraient être 
exigibles.
ENCHÈRES PORTÉES PAR UN MANDAT
L’acquéreur agissant pour le compte d’un tiers devra se faire connaître 
au préalable des opérateurs de ventes volontaires de VERSAILLES 
ENCHÈRES en justifiant d’un mandat écrit de la part du mandant indiquant 
son identité et ses références bancaires.
Le mandataire est solidairement responsable avec le mandant. En cas de 
contestation de la part du mandant, le mandataire peut être tenu pour 
seul responsable de l’enchère.
ENCHÈRES PAR ORDRE D’ACHAT
VERSAILLES ENCHÈRES accepte, à titre gracieux et confidentiel, d’exécu-
ter des ordres d’achat qui auront été rédigés au préalable par écrit selon 
un formulaire prévu à cet effet. Celui-ci devra être retourné 24 heures 
avant la vente concernée accompagné d’une copie de pièce d’identité 
et d’un relevé d’identité bancaire. Pour des achats conséquents, il pourra 
être demandé une lettre accréditive de la Banque ou un dépôt de caution.
Si plusieurs ordres d’achat fixent un prix maximum identique, le premier 
arrivé aura la préférence. Si des enchères en salle atteignent un prix 
identique à un ordre d’achat, l’enchère en salle aura la priorité.
L’exécution des ordres d’achat étant un service gratuit, il ne pourra en 
aucune manière engager la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES en 
cas d’erreur ou d’omission dans l’exécution des ordres reçus, comme en 
cas de non-exécution de ceux-ci.
ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
VERSAILLES ENCHÈRES accepte, à titre gracieux et confidentiel, de rece-
voir les enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel mais ne pourra 
en aucune manière être tenue responsable en cas de difficulté de liaison 
téléphonique, d’erreur ou d’omission dans l’exécution des ordres reçus, 
comme en cas de non-exécution de ceux-ci. VERSAILLES ENCHÈRES se 
réserve le droit d’enregistrer les communications téléphoniques durant la 
vente. Les enregistrements seront conservés jusqu’au règlement du prix, 
sauf contestation.
ENCHÈRES PAR INTERNET
Les amateurs ont également la possibilité d’enchérir en ligne par les sites 
partenaires qui seront indiqués dans les catalogues ou en se renseignant 
directement auprès de VERSAILLES ENCHÈRES. Les enchères en ligne 
sont régies par des sociétés indépendantes de VERSAILLES ENCHÈRES, 
toute contestation quant aux difficultés de liaison, à la non-exécution 
des ordres transmis ne pourra engager la responsabilité de VERSAILLES 
ENCHÈRES . Les amateurs inscrits sur les sites afin de suivre la vente en 
« Live » qui remportent l’enchère d’un bien s’engagent dans les mêmes 
conditions qu’un enchérisseur en salle à régler au comptant et immédia-
tement après la vente pour l’intégralité du prix, frais (voir détail rubrique 
Frais ci-dessous) et taxes, même en cas d’obligation de l’obtention d’une 
licence d’exportation.
DÉROULEMENT DE LA VENTE
L’opérateur de ventes volontaires de VERSAILLES ENCHÈRES dirigera la 
vente de façon discrétionnaire, en veillant à la liberté des enchères et à 
l’égalité entre l’ensemble des enchérisseurs tout en respectant les usages 
établis. Les enchères suivent l’ordre des numéros au catalogue mais 
l’opérateur de ventes volontaires reste libre de fixer l’ordre de progression 
des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer.
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de 
contestation au moment des adjudications, s’il est établi que deux ou plu-
sieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, 
soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet 
après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement 
remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et tous les amateurs 
présents pourront concourir à cette deuxième mise en adjudication.
Le vendeur n’est pas autorisé à enchérir directement ou par le biais d’un 
intermédiaire sur les lots qu’il a mis en vente. Seul l’opérateur de ventes 
volontaires se réserve le droit de porter des enchères pour le compte du 
vendeur en cas de prix minimum fixé au préalable, afin d’atteindre ce prix 
de réserve.
L’opérateur de ventes volontaires assure la police de la vente et peut faire 
toutes réquisitions pour y maintenir l’ordre ; il se réserve le droit d’interdire 
l’accès de sa salle des ventes pour justes motifs.
ACCÈS AUX BIENS PENDANT LA VENTE
Par mesure de sécurité, les biens ne seront pas accessibles pendant la 
vente.
3. APRES LA VENTE
Frais
Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais suivants : 20,90% 
HT + TVA (20%) soit 25% TTC sauf pour
- Art contemporain et abstrait : Par lot et par tranche dégressive :
de 1 à 100 000 € : 25 % HT + TVA (20%) soit 30 % TTC
de 100 000 € à 800 000 € : 20 % HT + TVA (20%) soit 24 % TTC
au-delà de 800 000 € : 10 % HT + TVA (20%) soit 12 % TTC
Pour les adjudications en live via les plateformes d’enchères en live, en 
sus des frais de la Maison de vente: Drouot Digital: 1,5% HT - Interen-
chèreslive: 3% HT
Pour les lots en importation temporaire d’un pays tiers à l’Union Euro-
péenne, indiqués par un astérisque*, il convient d’ajouter aux commissions 
et taxes indiquées ci-dessus, la TVA à l’import de 5,5 % du prix d’adjudica-
tion. En ce qui concerne les bijoux et pierres non montées, les montres, 
les automobiles, les vins et spiritueux et les multiples il convient d’ajouter 
aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, la TVA à l’import de 20% 
du prix d’adjudication.
Les taxes (TVA sur commission et TVA à l’import) peuvent être rétro-
cédées à l’adjudicataire sur présentation des justificatifs d’exportation 
hors Union Européenne sur présentation dans un délai de 3 mois 
suivant la vente de la déclaration d’exportation du bien acquis visé par 
le service des Douanes pour les personnes physiques et dans un délai 
d’un mois pour les personnes morales. Ce document devra mentionner 
VERSAILLES ENCHÈRES comme expéditeur et l’acheteur (même nom et 
adresse indiqués au bordereau d’achat) comme destinataire du bien.
Un adjudicataire de l’Union Européenne justifiant d’un numéro intracom-
munautaire sera dispensé d’acquitter la TVA sur les commissions sur 
présentation de ses justificatifs d’enregistrement commercial.
LE PAIEMENT
Le paiement par l’adjudicataire interviendra au comptant immédiatement 
après la vente, pour l’intégralité du prix, frais et taxes, même en cas 
d’obligation de l’obtention d’une licence d’exportation.
L’acquéreur pourra s’acquitter de sa dette par les moyens suivants:
En espèces en euros :
Jusqu’à 1 000 € (adjudication + frais de vente) pour les particuliers 
ressortissants français
Jusqu’à 15 000 € (adjudication + frais de vente) pour les particuliers 
ressortissants étrangers sur présentation de leur pièce d’identité
Par chèque bancaire certifié en euros avec présentation obligatoire de 
deux pièces d’identité en cours de validité. Les chèques tirés sur une 
banque étrangère non encaissables en France ne sont pas acceptés.
Par virement bancaire en euros sur le compte VERSAILLES ENCHÈRES 
dont le
RIB sera communiqué à l’acquéreur.
Par carte bancaire VISA ou Master Card sur présentation d’un justificatif 
d’identité. L’identité du porteur de la carte devra être celle de l’acheteur
RETRAIT DES ACHATS
Aucun lot ne sera délivré à l’acquéreur avant acquittement de l’intégralité 
des sommes dues. En cas de paiement par chèque ou par virement, la 

délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
L’acheteur ne devient propriétaire du bien adjugé qu’à compter du 
règlement intégral et effectif à VERSAILLES ENCHÈRES du prix, des 
commissions et des frais afférents.
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous l’entière 
responsabilité de l’acquéreur qui devra faire assurer son lot.
Délai d’enlèvement des lots: Les acquéreurs bénéficient d’un magasinage 
gracieux pendant une durée de 7 jours suivants la vente. Au delà de ce 
délai, il sera facturé des frais de magasinage de 10€ HT par jour et par lot.
Ce service n’entraîne pas la responsabilité de VERSAILLES ENCHÈRES en 
cas de dégradation ou vol du bien, le transfert de propriété étant effectif 
dès l’adjudication prononcée, il conviendra à l’acquéreur d’assurer son 
bien.
Le mobilier et les objets volumineux seront stockés chez un prestataire 
extérieur qui facturera directement des frais de garde à l’acquéreur.
Il appartient à l’acquéreur de vérifier la conformité de son achat lors de 
sa remise.
LIVRAISON DES BIENS
VERSAILLES ENCHÈRES ne se charge pas des transports et livraisons 
des biens acquis ; Il convient à l’acquéreur de prendre contact avec le 
transporteur de son choix qui se chargera de venir emballer et enlever les 
biens pour le compte de l’acquéreur, celui-ci aura au préalable indiqué le 
nom du prestataire extérieur choisi par écrit VERSAILLES ENCHÈRES à qui 
elle devra délivrer le bien.
ENLÈVEMENT DES LOTS NON VENDUS PAR LES VENDEURS
Les lots non vendus doivent être retirés dans les meilleurs délais par le 
vendeur, au plus tard dans les 15 jours suivant la vente publique. À défaut, 
les frais de dépôt et de garde des objets invendus seront supportés par le 
vendeur, au tarif habituel en pareille matière. VERSAILLES ENCHÈRES ne 
sera tenu d’aucune garantie à l’égard du vendeur concernant ce dépôt.
PRÉEMPTION DE L’éTAT FRANÇAIS
L’Etat français dispose d’un droit de préemption sur les œuvres d’art 
mises en vente publique conformément aux textes en vigueur. L’exercice 
de ce droit inter- vient immédiatement après le coup de marteau, le 
représentant de l’Etat devant manifester de manière orale et audible la vo-
lonté de l’Etat de se substituer à l’acquéreur. Cette préemption devra être 
confirmée dans un délai de quinze jours à compter de la vente. Dans ce 
cas, l’Etat se substitue au dernier enchérisseur. En cas de non–confirma-
tion par l’Etat de sa préemption, le dernier enchérisseur devient de plein 
droit adjudicataire du lot. VERSAILLES ENCHÈRES ne pourra être tenu 
responsable des conditions de la préemption par l’Etat.
EXPORTATION
L’exportation de tout bien de France vers un autre pays et l’importation 
dans un pays tiers peut être soumise à certaines autorisations (certificats 
d’exportation, autorisations douanières). Il est de la responsabilité de 
l’acheteur d’obtenir les autorisations requises.
Le fait qu’une autorisation d’exportation ou d’importation requise soit 
refusée ou que l’obtention d’une autorisation prenne du retard ne pourra 
aucunement justifier l’annulation de la vente ni le retard dans le paiement 
du montant total dû.
Un Certificat d’exportation est nécessaire pour le déplacement d’un bien 
culturel depuis la France vers un autre pays membre. Il est délivré par le 
service compétent du Ministère de la Culture. Ce certificat pourra être 
demandé par la Maison de Ventes pour le compte de l’acheteur après 
la vente.
Pour les biens culturels exportés hors de l’Union Européenne, outre le 
Certificat d’exportation, une licence d’exportation ainsi qu’une déclaration 
en Douanes sera nécessaire. Dans ce cas, l’acheteur devra s’assurer les 
services d’un transitaire afin de solliciter les autorisations requises.
Il est précisé qu’en vertu de l’art. L. 114-1 du Code du Patrimoine, qui-
conque exporte ou tente d’exporter un bien culturel sans avoir obtenu les 
autorisations requises est soumis à des sanctions pénales.
Les œuvres d’art sont considérées comme des biens culturels en fonction 
de critères d’âge et de valeur (décret n° 93-124 du 29 janvier 1993 et 
règlement CE n°116/2009 du 18 décembre 2009).
Il est conseillé aux acheteurs et aux vendeurs de conserver tout docu-
ment relatif à l’importation ou l’exportation d’un bien, car pouvant être 
réclamé à tout moment par les services gouvernementaux.
Espèces protégées et en voie de disparition (convention CITES du 3 mars 
1973) Les objets contenant des matières animales comme l’ivoire, les ca-
rapaces de tortue, les fanons de baleine, rostres, etc.., indépendamment 
de l’âge ou de la valeur, requièrent une autorisation spéciale du Ministère 
de l’Environnement avant de pouvoir quitter le territoire français. Une au-
torisation d’exportation ne garantit pas la possibilité d’obtenir une licence 
d’importation dans un autre pays. Il convient aux acheteurs de vérifier 
auprès des autorités compétentes de leur pays les conditions d’obtention 
d’une telle licence et d’en faire la demande.
L’impossibilité d’obtenir une licence d’exportation et/ou d’importation 
n’entraîne pas l’annulation de la vente et ne justifie aucunement tout 
retard de paiement des sommes dues.
4. INCIDENTS DE VENTE
Double-enchère :
En cas de double-enchère reconnue effective par l’opérateur de ventes 
volontaires, l’objet sera immédiatement remis en vente à la dernière 
enchère obtenue. En cas d’enchères tardives par voie électronique au 
moment du prononcé de l’adjudication, il sera alors donné la préférence à 
l’adjudicataire présent dans le salle de vente
Folle enchère :
A défaut de paiement par l’adjudicataire après une mise en demeure 
restée in- fructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur 
sur folle enchère sans le préjudice de dommages et intérêts à devoir par 
la suite à la société de ventes.
Le vendeur peut également accorder un délai de paiement supplé-
mentaire à l’acquéreur s’il en fait la demande auprès de VERSAILLES 
ENCHÈRES .
Dans le cadre de la réitération des enchères, VERSAILLES ENCHÈRES 
se réserve le droit de réclamer à l’adjudicataire défaillant à son choix: 
le paiement de la différence entre le prix d’adjudication initial et le prix 
d’adjudication sur réitération des enchères, s’il est inférieur, ainsi que les 
coûts générés par les nouvelles enchères ; des intérêts au taux légal, le 
remboursement des coûts supplémentaires engagés par sa défaillance.
VERSAILLES ENCHÈRES se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec les sommes dues par l’adjudicataire défaillant 
ainsi que d’exclure de ses ventes futures tout adjudicataire qui n’aura pas 
respecté les présentes conditions de vente.
COMPÉTENCE JURIDICTIONNELLE
Les présentes conditions générales de vente, la vente et tout ce qui s’y 
rapporte sont régies par le droit français. Les vendeurs, les acheteurs 
ainsi que les mandataires de ceux-ci acceptent que toute action judiciaire 
relève de la compétence exclusive des tribunaux du ressort de Versailles. 
Les dispositions des présentes conditions générales sont indépendantes 
les unes des autres.
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de VERSAILLES 
ENCHÈRES ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au Fichier des restrictions d’accès aux ventes aux enchères 
(« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la société Commissaires-priseurs 
Multimédia (CPM), société annonyme à directoire, ayant son siège social 
sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, immatriculée au registre du 
commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425.
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, VERSAILLES 
ENCHÈRES pourra conditionner l’accès aux ventes aux enchères qu’elle 
organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques 
ou refuser temporairement la participation de l’enchérisseur aux ventes 
aux enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en 
œuvre.
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1
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION
Encre et crayons de couleur sur papier signé en bas 
à droite
10 x 16 cm
€ 80 – 100

2
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION
Fusain et crayons de couleur sur papier signé en bas 
à droite
10 x 16 cm
€ 80 – 100 

3
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION
Feutre sur papier signé en bas à droite
10,5 x 17 cm
€ 100 – 200 

4  (non reproduit)
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION
Feutre et crayons de couleur sur papier signé en bas 
à droite
16 x 10 cm
€ 80 – 100 
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5
Hans PFEIFFER (1907-1952)
COMPOSITION, 1929
Technique mixte sur toile monogrammée et datée en bas 
à droite
73 x 54 cm
€ 300 – 400 

6
Guy Claude LEREIN (1928)
COMPOSITION, 1948
Fils de couleurs piqués sur papier signé et daté en bas à droite
32 x 24 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

7
Pierre MANTRA (1935)
COMPOSITION, 1957
Huile sur papier signé et daté en bas à droite
56 x 35 cm
€ 100 – 200 
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8
Jacques VILLON (1875-1963) 
«NOBLESSE», 1953
Pochoir sur papier monogrammé en bas à 
droite
31 x 24 cm
€ 200 - 300 

Provenance : 
Collection Monsieur et Madame S., Paris

9
David LAN-BAR (1912-1987)
COMPOSITION, 1967
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, contresignée, 
datée et numérotée «1014» au dos 
92 x 73 cm
€ 800 – 1 000

Provenance : 
Collection particulière

10
Carl Walter LINER (1914-1997)
COMPOSITION, 1958
Huile sur toile signée en bas à droite et contresignée au dos
55,5 x 45 ,5 cm
€ 1 000 – 1 500

Provenance : 
Collection particulière
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12
David LAN-BAR (1912-1987)
COMPOSITION, 1955-1956
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, contresignée, 
datée et numérotée « 468» au dos 
46 x 38 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection particulière

11
David LAN-BAR (1912-1987)
COMPOSITION, 1955-1957
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
contresignée et datée au dos
55 x 38 cm
€ 300 – 400 

Provenance : 
Collection particulière

13
Jacques YANKEL (1920-2004)
COMPOSITION
Huile sur toile signée en bas à droite
46 x 27 cm
€ 400 - 600

Provenance : 
- Galerie Romanet, Paris
- Collection particulière
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14
David LAN-BAR (1912-1987)
COMPOSITION, 1964
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
contresignée, datée et numérotée « 901 » au dos
92 x 73 cm
€ 800 – 1 000

Provenance : 
Collection particulière

15
David LAN-BAR (1912-1987)
COMPOSITION, 1968
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
numérotée « 865 » du dos
55 x 46 cm
€ 300 – 400

Provenance : 
Collection particulière

16
Christian BARBANÇON (1940-1993)
COMPOSITION
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée 
et numérotée « 475 » au dos
130 x 97 cm
€ 800 – 1 000

Provenance : 
- Cour 16 Gallery, Paris
- Collection particulière
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19
Jilali GHARBAOUI (1930-1971)
COMPOSITION, vers 1958-1959
Gouache sur papier signé en bas droite
16 x 20,5 cm
€ 200 – 300

Historique :
Tiré d’un carnet à dessin de l’artiste qui suivait les cours 
du professeur Lachgher

Provenance :
Collection particulière, Paris

17
Jilali GHARBAOUI (1930-1971)
COMPOSITION, vers 1958-1959
Gouache sur papier signé en bas droite
16 x 20,5 cm
€ 200 – 300

Historique :
Tiré d’un carnet à dessin de l’artiste qui suivait les cours 
du professeur Lachgher

Provenance :
Collection particulière, Paris

18
Jilali GHARBAOUI (1930-1971)
COMPOSITION, vers 1958-1959
Gouache sur papier signé en bas droite
16 x 20,5 cm
€ 200 – 300

Historique :
Tiré d’un carnet à dessin de l’artiste qui suivait les cours 
du professeur Lachgher

Provenance :
Collection particulière, Paris
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20
Ezekiel BAROUKH (1909-1984)
COMPOSITION
Encre de Chine et gouache sur papier signé du 
cachet au dos
19 x 24,5 cm
€ 300 – 400

21
Dora MAAR (1907-1997)
COMPOSITION
Huile sur papier cachet de la vente d’atelier en bas à 
droite
18 x 24 cm
€ 100 – 200 

22 (non reproduit)
Albert CHAMINADE (1923-2010)
COMPOSITION; 1958
Aquarelle et crayon sur papier signé et daté en bas à 
droite
21,5 x 28,5 cm
€ 100 – 200 

23
Dora MAAR (1907-1997)
COMPOSITION
Encre de Chine sur papier signé en bas à gauche, 
cachet de la vente d’atelier en bas à droite
30 x 41,5 cm
€ 400 – 600 
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24
Jacques GERMAIN (1915-2001)
COMPOSITION
Dessin à la mine de plomb sur papier signé du cachet mono-
gramme de l’artiste en bas à droite
21 x 30 cm
€ 350 - 550

25 (non reproduit)
Jacques GERMAIN (1915-2001)
SANS TITRE, 1958
Crayon sur papier monogrammé et daté en bas à droite 
32,5 x 24,5 cm 
€ 150 – 200 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

26
Jacques NESTLÉ (1907-1991)
COMPOSITION
Gouache sur papier signé du cachet en bas à droite et 
numéroté 168 au dos
108 x 75 cm
€ 500 – 600 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

27
Jozef POPCZYK (1890-1971)
COMPOSITION
Huile sur papier signé en bas à droite
30 x 23 cm
€ 600 – 800

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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28 (non reproduit)
Jean SIGNOVERT (1919-1981) 
COMPOSITION 
Encre de Chine et lavis sur papier signé 
en bas à gauche 
50 x 35 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

28bis
Paul KALLOS (1928-2001)
«SOLEIL DES NEIGES», 1997
Huile sur toile signée et datée en bas à 
droite
55 x 65 cm
€ 1 000 - 1 500

Provenance : 
Collection de la famille de l’artiste

29
Christo COETZEE (1929-2020)
COMPOSITION, 1971
Technique mixte et perforation sur papier signé et daté 
en bas à droite
36,5 x 27,5 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection Stadler

30
Jacques CHEVALIER (1924-1999) 
COMPOSITION
Huile sur toile signée en bas à droite 
116 x 89 cm 
€ 500 – 700

Provenance : 
Collection particulière
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31
Jacques GERMAIN (1915-2001)
COMPOSITION, 1965
Huile sur toile monogrammée et 
datée en bas à droite et contresignée 
et datée au dos
38 x 55 cm
€ 3 000 – 5 000

Provenance : 
Collection Jacques Barbier

32
Jacques GERMAIN (1915-2001)
COMPOSITION, 1988
Huile sur papier marouflé sur toile signé et daté en bas  
à droite
65 x 50 cm
€ 1 800 – 2 000

Provenance : 
Collection Jacques Barbier 

« Projeté à l’intérieur de la pensée et soutenu par elle, le 
regard ne tarde pas à déceler dans cette peinture agitée de 
fond en comble, une conception particulière de la forme : une 
forme qui ne se détermine que dans le mouvement général, 
qui n’a son unité que dans la tension de l’ensemble, alors 
que les éléments qui la composent restent tous indéterminés, 
engouffrés les uns dans les autres, indivisibles » 
Dora Vallier
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33
Zoran MUSIC (1909-2005) 
COMPOSITION, 1960  
(TERRES ADRIATIQUES) 
Technique mixte et pastel sur papier 
signé et daté en bas au centre 
49,5 x 65 cm
€ 4 000 – 6 000
 
Provenance : 
Collection particulière

34
Pierre-César LAGAGE (1911-1977) 
COMPOSITION, 1956
Huile sur toile signée et datée en bas à droite
100 x 81 cm 
€ 4 000 – 6 000

Provenance : 
Collection particulière
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37
Henri GOETZ (1909-1989)
COMPOSITION
Pastel chauffé et huile sur toile signée en bas à droite 
60 x 73 cm
€ 600 – 800

Provenance : 
Collection particulière

35
Dora MAAR (1907-1997)
COMPOSITION
Encre de Chine et lavis sur papier monogrammé au dos, 
cachet de la vente d’atelier en bas à droite
24 x 32 cm
€ 100 – 200 

36
Marcelle LOUBCHANSKY (1912-1988)
COMPOSITION, 1967
Huile diluée à l’essence sur papier signé du cachet de 
l’artiste au dos
39 x 62 cm
 € 600 – 800 

Provenance : 
Collection particulière



17

38
Jean BERTHOLLE (1909-1996)
COMPOSITION, 1968
Ensemble de deux pastels sur papier monogrammé en 
bas à gauche et au centre pour l’un; signé et daté en bas 
à gauche et monogrammé au centre
27 x 62 cm chaque
€ 500 – 700

Provenance : 
Collection particulière, Paris

39
Bernard QUENTIN (né en 1923)
COMPOSITION
Dessin au feutre sur papier signé en bas à gauche 
31 x 42 cm
€ 100 – 200

Provenance :
Collection particulière, Paris

40
John-Franklin KOENIG (1924-2008)
«S.F. AN V», 1965
Huile sur toile signée et datée en bas au centre, contresignée, datée et 
titrée au dos
81 x 65 cm
€ 600 -  800

Provenance : 
Collection particulière
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41
Guy Claude LEREIN (1928)
COMPOSITION, 1948
Encre et perforation sur papier signé et daté en bas à 
droite
16 x 24 cm
€ 80 – 100 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

42
ETIENNE-MARTIN (1913-1995)
COMPOSITION, vers 1962
Gouache et encre de Chine sur papier journal
30 x 30 cm
€ 800 – 1 000

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris

43
Guy Claude LEREIN (1928)
COMPOSITION, 1948
Encre sur papier signé et daté en bas à droite
24 x 32 cm
€ 80 – 100

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

44
René DUVILLIER (1919-2002)
« LE NOYAU, SENSATION INTERNE X », 1971
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée, 
titrée et datée 22 mars 1971 au dos
60 x 73 cm
€ 400 - 600

Provenance :
Collection particulière, Paris
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45
Jean MESSAGIER (1920-1999)
COMPOSITION, 1957
Paire de dessins à l’encre de Chine sur papier
16 x 24 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

46
ETIENNE-MARTIN (1913-1995)
COMPOSITION, 1943
Encre de Chine sur papier journal signé et daté en bas au 
centre
32 x 32 cm
€ 600 - 800

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

47 (non reproduit)
Jacques DUTHOO (1910-1960)
COMPOSITION, 1951
Fusain et pastel sur papier signé et daté en bas à droite
40 x 65 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

48
Jean-Marie LEDANNOIS (1921-2012)
COMPOSITION, 1975
Huile sur toile signée en bas à droite
60 x 60 cm
€ 400 – 600 

Provenance :
- Galerie Melki, Paris
- Collection particulière, Paris
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49
Camille BRYEN (1907-1977)
«NON NON FORME ÉCLATÉ», 1953
Huile sur panneau signé en bas à gauche
46 x 38 cm
€ 2 500 – 3 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

50
Fikret MOUALLA (1903-1967)
ABSTRACTION GÉOMETRIQUE, 1953
Encre de Chine et aquarelle sur papier signé et daté en bas à 
gauche
32,5 x 23,5 cm
€ 1 000 – 1 200

L’œuvre sera incluse dans le tome II du catalogue raisonné 
actuellement en préparation par Monsieur Marc OTTAVI, en 
collaboration avec Monsieur Kerem TOPUZ.

Un certificat de Monsieur Marc Ottavi sera remis à l’acquéreur.

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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51
Camille BRYEN (1907-1977)
«COMPOSITION A LA TACHE ROSE», 1974
Huile sur toile signée en bas à gauche
73 x 60 cm
€ 6 000 – 8 000

Certificat de l’artiste et toile référencée sous le numéro 806

Provenance : 
Collection particulière

52
Alexandre ISTRATI (1915-1991)
COMPOSITION, 1968
Huile sur toile signée en bas au 
centre, contresignée et datée 
au dos, numérotée 5346 sur le 
châssis au dos
81 x 100 cm
€ 3 000 – 4 000

Provenance : 
- Galerie Daniel Gervais, Paris
- Galerie Spellmann, New York
- Collection particulière 
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53
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, vers 1955
Huile et technique mixte sur papier signé en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

54
Henry DARNAUD (1905-1985)
COMPOSITION, 1967
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée et 
datée au dos
38 x 46 cm
€ 200 – 300

Exposition : 
Salon d’Automne, Lyon

Provenance : 
- Galerie Robert Lanberger
- Collection particulière

55
Yves CORBASSIÈRE (1925-2020)
COMPOSITION, 1962
Huile sur toile signée et datée en bas à droite, contresignée, 
datée «13 octobre 1962», située «à Villepreux» marquée «et 
de cette ombre qui nous envahi toujours, elle d’un cheval 
ou d’un chien nous promet toutes les métamorphoses» au 
dos 
89 x 116 cm
€ 300 – 500 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

56 (non reproduit)
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, vers 1955
Huile et technique mixte sur papier signé en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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57
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION
Huile sur toile signée en bas à gauche et contresignée au 
dos
90 x 130 cm
€ 600 – 800

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

58
Henri GOETZ (1909-1989) 
«SERRA CAPEOU SOUS LA PLUIE», 1979
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, titrée au 
dos
50 x 70 cm
€ 1 000 – 1 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

59
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1958
Huile et collage de papier journaux sur toile signée en bas 
à droite, contresignée et datée au dos
90 x 130 cm
€ 600 – 800 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

60 (non reproduit)
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, vers 1955
Huile et technique mixte sur papier signé en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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61
Otto WOLS (1913-1951)
« PYROTECHNIE GAIE »
Encre et aquarelle sur papier signé en bas à droite et titré au dos sur l’encadrement
15 x 21 cm
€ 8 000 – 10 000

Provenance :
Collection particulière, Paris

« L’image peut avoir une relation avec la nature comme la fugue de Bach avec le Christ. Alors ce n’est pas 
une imitation mais une création analogue »
Otto Wols

62
Otto WOLS (1913-1951)
SANS TITRE
Encre de Chine sur papier
24 x 32 cm
€ 1 000 – 1 500

Provenance : 
- Collection Colette Allendy, Paris
- �Collection de Monsieur et Madame 

S., Paris
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63
Georges FERRATO (né en 1949)
«PANNE D’ÉLECTRICITÉ », 1987
Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée, 
titrée, datée et située « St Antoine » au dos
90 x 116 cm
€ 600 – 800 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

64
Abdallah BENANTEUR (1931-2017)
SANS TITRE
Aquarelle sur papier signé en bas à gauche 
12 x 15,5 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection particulière, Paris

65
Maria MANTON (1910-2003)
« PLAN D’EAU » 
Huile sur papier signé en bas au centre
30 x 39,5 cm
€ 600 – 800

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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66
Francis SALLES (né en 1924)
COMPOSITION
Gouache sur carton signé en bas à droite
40 x 55 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

67
Francis SALLES (né en 1924)
COMPOSITION
Gouache sur papier signé en bas à droite
24 x 31 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

68
Francis SALLES (né en 1924)
COMPOSITION
Gouache sur papier signé en bas à droite 
24 x 31 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

69 (non reproduit)
Francis SALLES (né en 1924)
COMPOSITION
Gouache sur papier signé en bas à droite
24 x 31 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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70
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1957
Huile sur papier signé et daté en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

71
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, vers 1955
Huile sur papier signé en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

72
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, vers 1955
Huile et technique mixte sur papier signé et daté en bas 
à droite 
50 x 65 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

73 (non reproduit)
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1966
Technique mixte sur papier signé et daté en bas à droite 
50 x 40 cm
€ 200 – 300

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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75
Guy Claude LEREIN (1928)
COMPOSITION, 1948
Fils de couleurs piqués sur papier signé et daté en bas à droite
32 x 24 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

76
Guy Claude LEREIN (1928)
COMPOSITION, 1948
Encre de Chine sur papier signé et daté en bas à droite
32 x 24 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

77
Frédéric BENRATH (1930-2007)
COMPOSITION, 1958
Aquarelle et lavis d’encre sur papier monogrammé en 
bas au centre, daté au dos
 32,5 x 25 cm
€ 200 – 300

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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78
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1966
Technique mixte sur papier signé et daté en bas à droite 
50 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

79 (non reproduit)
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1962
Huile sur papier signé et daté en bas à gauche 
65 x 50 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

80
Pierre CLERC (1923-1984)
COMPOSITION, 1966
Technique mixte sur papier signé et daté en bas à droite 
50 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

81
Frédéric BENRATH (1930-2007)
COMPOSITION, 1957
Huile sur papier signé et daté au dos 
32 x 24,5 cm
€ 150 – 200

Provenance :
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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82
Marcelle LOUBCHANSKY (1917-1988)
COMPOSITION
Huile sur papier signé en bas à droite
31,5 x 24 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris

83 (non reproduit)
Frédéric BENRATH (1930-2007)
COMPOSITION, 1957
Huile sur papier signé et daté au dos
 32,5 x 25 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris

84
Marcelle LOUBCHANSKY (1917-1988)
COMPOSITION
Huile sur papier signé en bas à droite
33 x 24,5 cm
€ 200 – 300

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris

85
Marcelle LOUBCHANSKY (1917-1988)
COMPOSITION
Aquarelle et lavis d’encre sur papier signé en bas à 
gauche
31 x 24 cm
€ 200 – 300

Provenance : 
- Galerie de Beaune, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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86
Serge BENOIT (né en 1937)
COMPOSITION, 1986
Panneau entoilé signé et daté au dos
80 x 60 cm
€ 1 200 – 1 500

87 (non reproduit)
Martha RAKINE (1906-1996)
COMPOSITION, vers 1955-1960
Technique mixte sur papier signé en bas à gauche
43,5 x 34 cm
€ 100 – 200 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

88
Jacques NESTLÉ (1907-1991)
SANS TITRE
(SÉRIE CONSTRUCTIVISTE)
Huile sur toile numérotée 000244, cachet de l’atelier 
au dos
73 x 54 cm
€ 2 500 – 3 000 

Provenance : 
Collection particulière

89
Gerda SUTTON (1923-2005)
COMPOSITION
Huile sur toile signée en haut à gauche
92 x 73 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection particulière
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90
Angel ALONSO (1923-1994)
COMPOSITION
Technique mixte sur papier signé du monogramme au 
centre 
39 x 55 cm
€ 1 000 – 1 500

Provenance : 
Collection particulière

92
Angel ALONSO (1923-1994)
SANS TITRE, vers 1960
(SÉRIE DES OISEAUX)
Encre de Chine sur papier monogrammé en bas vers 
la droite
25 x 32 cm
€ 300 – 400

Provenance : 
Collection particulière

91
François ARNAL (1924-2012)
«DES PLANS SUR LA COMÈTE», 1988 
(SÉRIE DES CHOIX)
Acrylique sur toile signée et datée en bas à droite, 
contresignée, titrée, dédicacée et datée au dos 
200 x 301 cm
€ 4 000 – 6 000
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93
Jean-Pierre PINCEMIN (1944-2005)
PALISSADE, vers 1975
Gouache sur papier
19,5 x 18 cm
€ 2 500 – 3 000

Historique : 
Cette gouache a été réalisée pour 
illustrer le livre «Canti» de Louis Dalla 
Fior

Provenance : 
Collection Jacques Barbier

94
Emanuel PROWELLER (1918-1981)
COMPOSITION, 1950
Huile sur toile signée et datée sur le 
châssis au dos
35 x 27 cm
€ 800 – 1 000

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame 
S., Paris
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95
Jacques NESTLÉ (1907-1991)
COMPOSITION
Huile sur toile numérotée et cachet de l’atelier
46 x 38 cm
€ 1 200 – 1 500

Provenance : 
Collection particulière

96 (non reproduit)
Henry DARNAUD (1905-1985)
COMPOSITION, 1965
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée et datée au dos
38 x 41cm
€ 200 – 300 

97
Jean-Pierre VIELFAURE (1930-215)
«HOMMAGE À KAFKA», 1955
Huile sur toile signée et datée en bas gauche, titrée et 
numérotée «N°35 BIS» au dos sur le panneau
34 x 20 cm
€ 100 – 200

Provenance : 
Collection particulière

98
Jacques NESTLÉ (1907-1991)
COMPOSITION
Huile sur toile numérotée 000125 et cachet de la vente 
d’atelier
92 x 73 cm
€ 2 000 – 2 500

Provenance : 
Collection particulière
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99
Ezekiel BAROUKH (1909-1984)
COMPOSITION
Encre de Chine et gouache sur papier signé du cachet monogramme au 
dos 
52 x 37 cm
€ 500 – 600 

100 (non reproduit)
Jacques GERMAIN (1915-2001)
SANS TITRE, 1958
Crayon sur papier monogrammé et daté en bas à droite 
32,5 x 24,5 cm 
€ 150 – 200 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

102
Maria Helena VIEIRA DA SILVA (1908-1992)
COMPOSITION
Encre et lavis d’encre sur papier signé en bas à droite
19 x 11 cm
€ 6 000 – 8 000

Provenance : 
- Collection René Char
- Galerie Dil, Paris
- Collection particulière, Paris

101
Ezekiel BAROUKH (1909-1984)
COMPOSITION
Encre de Chine sur papier signé du cachet du  
monogramme au dos
60 x 40 cm
€ 500 – 600 
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103
Henri MICHAUX (1899-1984)
COMPOSITION, 1970
Aquarelle sur papier monogrammé en bas à droite,  
monogrammé et daté au dos
55,5 x 39 cm
€ 6 000 – 8 000

Certificat de Micheline Phankim

Provenance :
Succession de l’artiste

Expositions :
- �« Olivier Debré, la Loire… et ses amis », Château de Gien, 

2000, reproduit page 12 dans le catalogue de l’exposition
- �« Henri Michaux, les années de synthèse 1965-1984 »,  

Galerie Thessa Herold, 2002, reproduit sous le n°6 page 51 
dans le catalogue de l’exposition

- �« La Creazione ansiosa, da Picasso a Bacon », Galerie d’Art 
Moderne et Contemporain, Vérone, 2003, reproduit sous le 
n°106 page 118 dans le catalogue de l’exposition

104
Pierre SOULAGES (né en 1919)
«LITHOGRAPHIE N°17»,1963
Lithographie en couleurs sur papier signé en bas à droite 
réalisée pour la revue Art de France, éditée par Pierre Berès et 
imprimée par Mourlot
33 x 24,5 cm
€ 5 500 – 7 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Bibliographie :
P. Encrevé, Soulages, l’oeuvre imprimé, Paris, BNF, 2003, n°63, 
p. 189
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105
Maria Helena VIEIRA DA SILVA (1908-1992)
COMPOSITION, 1958
Gouache sur papier signé et daté en bas à droite 
36 x 70 cm
€ 45 000 – 65 000

Le comité Comité Arpad Szenes-Vieira da Silva nous a confirmé l’authenticité de cette pièce

Provenance : 
Collection particulière

«Oui, mes toiles peuvent ressembler à de l’architecture. Je me suis toujours sentie un peu faible et la 
peinture est une manière de me construire moi-même, en produisant mon tableau»
Maria Helena Vieira da Silva
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106
Paul ACKERMAN (1908-1981) 
PAYSAGE ONIRIQUE 
Pastel et craie sur papier signé en haut à gauche 
66 x 82 cm
€ 400 - 600

Provenance : 
Collection particulière

107
Abdelkader GUERMAZ (1919-1996)
COMPOSITION, 1982
Huile sur bois signé en bas à droite
34 x 93 cm
€  2 000 - 3 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Bibliographie: 
L’oeuvre figure au Catalogue Raisonné en 
ligne de l’ œuvre d’Abdelkader Guermaz 
sous le n° 0380.

108
Jacques Charles DELAHAYE (1928-2010)
COMPOSITION, 1950
Fusain sur papier signé et daté en bas à droite 
48 x 63 cm
€ 100 - 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

109 (non reproduit)
René LAUBIÈS ( 1924-2006)
COMPOSITION 
Aquarelle sur carton signé en bas à droite
57 x 67 cm
€ 200 - 300

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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110
Georges ROMATHIER (1927-2017)
COMPOSITION, 1955
Tempera sur papier et dessin au crayon monogrammé 
et daté au dos
41 x 27 cm
€ 100 - 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

111
Raymond PRÉAUX (1916-1997)
COMPOSITION
Huile et collage sur papier signé en bas à droite
12 x 17 cm
€ 100 - 200

112
Serge BENOIT (né en 1937)
COMPOSITION, 1986
Panneau entoilé signé et daté au dos
80 x 60 cm
€ 1 200 - 1 500

113 (non reproduit)
Irène ZACK (1918-2013)
COMPOSITION
Fusain sur papier monogrammé en bas à droite 
10 x 13 cm
€ 100 - 150

Provenance : 
Collection particulière
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114
Jacques GERMAIN (1915-2001)
COMPOSITION, 1989
Gouache sur feuille de magazine Rolling Stone Novembre 1989 signé au 
crayon et cachet de l’artiste en bas à gauche
30 x 22 cm
€ 300 - 400

115 (non reproduit)
Albert CHAMINADE (1923-2010)
COMPOSITION, 1985
Aquarelle et crayon sur papier signé en bas à droite et daté en haut à 
gauche
29 x 19 cm
€ 100 - 200

116
Joseph POPCZYK (1890 - 1971)
COMPOSITION
Gouache sur papier signé en bas à droite
26 x 20 cm
€ 500 - 600

117
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION, 1991
(SÉRIE JAZZ)
Gouache sur carton signé et daté en bas à gauche
23 x 18 cm
€ 100 - 200
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118
Nicolaï ISSAÏEV (1891-1977)
COMPOSITION
Huile sur papier signé et cachet d’atelier en bas à gauche
62 x 44 cm
€ 300 - 400

119 (non reproduit)
Parvine CURIE (né en 1936)
COMPOSITION, 1984
Dessin sur fond lithographique signé et daté en bas à gauche
35 x 27,5 cm
€ 100 - 200

120
Christo COETZEE (1929-2020) 
«FLOWER», 1971
Feutres et perforations sur papier signé, daté et 
titré au centre
37,5 x 26 cm 
€ 100 - 200

121
Nicolaï ISSAÏEV (1891-1977)
COMPOSITION
Huile sur carton signé en bas à gauche, cachet 
d’atleir en bas à droite
50 x 36 cm
€ 300 - 400
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122
Anita DE CARO (1909-1998)
SANS TITRE, 1966
Technique mixte sur panneau signé en bas à gauche, 
contresigné et daté au dos 
30 x 30 cm
€ 180 - 200

123 (non reproduit)
James PICHETTE (1920-1996)
NUIT TEXANE , 1968
Gouache sur papier signé et daté en bas à droite
32 x 32 cm.
€ 300 - 500

Provenance :
Collection particulière

124
Sonia DELAUNAY (1885-1979) 
SANS TITRE 
(étude ou projet textile Robert Perrier)
Lavis d’encre et aquarelle sur papier, cachet «Sonia De-
launay-Collection Robert Perrier» au dos
11,5 x 11,5 cm
€ 600 - 800

125
Sonia DELAUNAY (1885-1979) 
SANS TITRE 
(étude ou projet textile Robert Perrier)
Lavis d’encre et aquarelle sur papier, cachet «Sonia  
Delaunay-Collection Robert Perrier» au dos
11,5 x 11,5 cm
€ 600 - 800
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126
Dora MAAR (1907-1997)
COMPOSITION
Huile sur papier signé en bas à droite, cachet de la vente 
d’atelier
31 x 38 cm
€ 500 - 600

Provenance : 
Collection particulière

127
Mikhail CHEMIAKINE (1943) 
COMPOSITION, 1979 
Encre sur papier signé et daté en haut à gauche 
53 x 46 cm
€ 400 - 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

128
Paul KALLOS (1928-2001)
COMPOSITION, 1994
Aquarelle, encre et collage sur papier signé et daté en 
bas à droite
42 x 56 cm
€ 300 - 500

129 (non reproduit)
Grégoire MICHONZE (1902-1982)
SANS TITRE, 1967-1980
Ensemble de sept dessins sur papier, au fusain, sanguine, 
stylo et lavis d’encre signés et datés en bas à droite
8 x 12 cm environ
€ 100 - 200

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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130
Claude VISEUX (1927-2008)
COMPOSITION, vers 1960
Huile et collage sur papier signé en bas à gauche
18,5 x 14 cm
€ 200 - 300

Provenance : 
Collection particulière, Paris

131
Ladislas KIJNO (1921-2012)
COMPOSITION, vers 1975
Acrylique, aérosol sur papier froissé signé en bas à 
droite
70 x 55 cm
€ 1 000 - 1 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

132
 Philippe SOUBIÈS (né en 1956)
«COMPOSITION TOMOYESQUE»
Acrylique sur carton signé en haut au centre
100 x 36 cm
€ 250 - 450

Provenance : 
- Atelier de l’artiste
- Collection particulière
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133
James PICHETTE (1920-1996)
COMPOSITION, 1980
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, contresignée et 
datée au dos
146 x 97 cm
€ 2 000 - 2 500

134
Simone LACOUR (1928-2015)
«PRÊCHER DANS LE DESERT», 2000
Technique mixte sur toile signée et datée en bas à 
droite, contresignée, datée et titrée au dos
116 x 81 cm
€ 300 - 500

Provenance : 
Atelier de l’artiste

135
Jacques NESTLÉ (1907-1991)
COMPOSITION
Huile sur toile numérotée 000106 et cachet de 
l’atelier au dos
100 x 73 cm
€ 2 000 - 3 000
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136
Jean MIOTTE (1926-2016)
COMPOSITION
Huile sur papier signé en bas à gauche
65 x 100 cm
€ 5 000 - 6 000

Certificat de la Fondation Jean Miotte

137
Fred DEUX (1924-2005)
«JE REÇOIS», 1990
Crayon et aquarelle sur papier signé, daté et titré en 
bas à droite
56 x 38 cm
€ 1 000 - 1 500

Provenance : 
Galerie Jeanne Bucher, Paris
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138
Roberto MATTA (1911-2002)
«CUBE OUVERT», 1966
Huile sur toile 
68 x 67 cm
€ 20 000 - 30 000

Provenance : 
- Iolas-Jackson Gallery, New-York Broks Jackson Inc., New York
- Collection particulière, Paris

« Je me suis finalement retrouvé dans le groupe surréaliste parce que, 
quand même, c’était le groupe le plus intelligent.»
Roberto Matta
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139
Jérôme MESNAGER (né en 1961)
SANS TITRE, 1991
(CAVALIERS)
Peinture sur élément de métal signé et daté en bas vers la droite,  
numérotée n°66 au dos
12 x 70 cm
€ 300 – 500 

140
WU DECHUN (né en 1953)
SANS TITRE, 1993
(VISAGE)
Fer soudé signé, daté sur le pied
Pièce unique
50 x 25 x 25 cm
€ 1 000 – 1 500

Provenance : 
Collection particulière 

141
Sacha SOSNO (1937-2013)
« LES OBSTACLES PRÉDOMINENT », 2003
Epreuve en bronze et en marbre signée et numérotée E.A.1/4
26 x 13 x 12 cm
€ 1 500 – 2 000

Provenance : 
Collection particulière
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142
Guy FERRER (1955) 
«DAME D’EAU», 1994 
Bronze à patine doré signé, titré et numéroté 1/8 
sur la base
41 x 20 x 18 cm
€ 3 500 – 5 500

Provenance : 
Collection particulière

143
Constantin XÉNAKIS (1931-2020) 
«PILOTE», 1972 
Sculpture libre, bois, plexiglas, peinture, 
écriture et encre du Chine signée, datée, 
titrée et numérotée «N°41» au dos
56 x 56 x 15 cm
€ 3 500 – 5 500

Provenance : 
Collection particulière
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144
Aristide PATSOGLOU (1941) 
SIRÈNE, 1990 
Sculpture en acier et clous soudés signée et datée sur la queue
47 x 70 x 19 cm
Pièce unique
€ 5 000 – 7 000

Provenance : 
Collection particulière
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145
Agustin CÁRDENAS (1927-2001) 
« CYCLISTE » 
Bronze à patine noire signé, numéroté 6/8 et cachet 
de fonte Océane sur la terrasse 
32 x 22 x 30 cm
€ 12 000 – 18 000

Provenance : Collection particulière

«Si habile soit-elle - comme une libellule - la main 
de Cárdenas pour notre bonheur en reste, à ce stade, 
hautement privilégiée. Voici jailli de ses doigts le grand 
totem en fleurs qui, mieux qu’un saxophone cambre la 
taille des belles» 
André Breton
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146
Ladislas KIJNO (1921-2012)
COMPOSITION, 1964
Sculpture de plâtre, plastique et éléments de peinture signé 
et daté en bas vers la droite
16x 30 x 30 cm
€ 400 – 600

Provenance : 
Collection particulière

147
Jean Pierre MAZUBERT (né en 1958)
SANS TITRE
Sculpture en bronze à patine noire signée et 
numérotée 3/8 en bas à droite
30 x 16 x 16 cm
€ 600 – 800

Provenance : 
Collection particulière

148
ARNO (né en 1975)
«PARTAGE», 2012
Épreuve en bronze découpé à patine médaille signée sur la terrasse, 
contresigné, daté et numéroté 2/8  sous la terrasse
H.: 94 cm
€ 600 – 800 

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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149
Claude GILLI (1938-2015)
«COULÉES»,1966-1975
Sculpture en bois peint signé et daté sur un pot, contresigné, daté, numéroté 
1/10 et titré au dos
210 x 120 x 62 cm
€ 2 000 – 3 000

« Mes exvotos ou plus tard mes découpages sur bois aux lettrages empruntés à 
l’univers de l’enseigne n’ont pas eu un succès immédiat. Je me suis dit si ça ne plait 
pas c’est bon signe. Être apprécié rapidement, c’est louche ». 
Claude Gilli

150
José SUBIRA PUIG (1926-2015)
«MAGICIEN DE LA MATIERE», 2004
Sculpture en chêne signée au dos
H: 99 cm
€ 2 000 – 2 500 

Provenance : 
Collection particulière
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151
Fernand LÉGER (1881-1955) 
SANS TITRE 
(LA GRANDE PARADE), 1955 
Gouache sur papier monogrammé et daté en bas à droite 
40 x 50 cm
€ 200 000 - 300 000 

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Un certificat du Comité Léger sera remis à l’acquéreur

« Allez au cirque. Rien n’est aussi rond que le cirque. C’est une énorme cuvette dans laquelle se développent 
des formes circulaires. Ça n’arrête pas, tout s’enchaîne. La piste domine, commande, absorbe. Le public est le 
décor mobile, il bouge avec l’action sur la piste. Les figures s’élèvent, s’abaissent, crient, rient. Le cheval tourne, 
l’acrobate bouge, l’ours passe dans son cerceau et le jongleur lance ses anneaux dans l’espace […]. Allez au 
cirque. Vous quittez vos rectangles, vos fenêtres géométriques et vous allez au pays des cercles en action. » 
Fernand Léger

Le cirque inspira de nombreux artistes dans les première décennies du XXème siècle. Fernand Léger est très 
tôt fasciné par les saltimbanques qu’il découvre d’abord dans sa ville natale d’Argentan en Normandie. Ainsi, 
il écrit en 1924 «Le chapiteau est un mode absolument merveilleux». Les couleurs, les lumières, les odeurs, le 
mouvement marquent irrémédiablement l’artiste qui fera de cet univers un de ses sujets de prédilection. En 
1900 à son arrivée à Paris, il assiste régulièrement aux spectacles des clowns, acrobates et artistes du Cirque 
Médrano, connu jusqu’en 1897 comme le Cirque Fernando. Il représente dans ces oeuvres sur toile et sur 
papier ce tourbillon de formes et de personnages sur un même plan : la parfaite expression de ce que Fernand 
Léger qualifie de «pays des cercles en action». Ainsi la courbe du C noir du mot cirque répond avec grâce à 
l’air de cercle formé par un bras une jambe ou encore un ballon.
Notre gouache présente le sujet de la Grande parade en noir et blanc dans un contraste habile avec un fond 
orangé ocre d’où nous parvient la lumière d’un rouge vif à la faveur d’un mouvement de bras d’une danseuse 
effectuant un porté. Les formes constituants le décor se simplifient pour devenir des carrés, des cônes ou des 
bandes dans un langage plastique universel parfaitement maitrisé par l’artiste.
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152
Fernand LÉGER (1881-1955)
SANS TITRE, 1950
(SÉRIE LES OISEAUX)
Gouache sur papier signé et daté en bas à droite
46 x 36 cm
€ 15 000 - 30 000

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

Un certificat du Comité Léger sera remis à 
l’acquéreur

«La vie est un circuit. Tu veux partir en voyage, mais 
tu reviendras au point de départ.»
Fernand Léger
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153
Fernand LÉGER (1881-1955) 
«LA STATUETTE NOIRE», 1951 
Gouache sur papier monogrammé et daté en bas à droite, titrée 
et référencée au dos
39 x 31,5 cm
€ 20 000 - 30 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Bibliographie :
Cette gouache est référencée dans les archives de l’atelier 
Léger réalisée par Nadia Léger et Carlos Carneiro

Un certificat du Comité Léger sera remis à l’acquéreur

154
Victor BRAUNER (1903-1966)
SANS TITRE, 1943
Cire et lavis d’encre sur papier signé et daté 8 septembre 1943 
en bas à droite
65 x 50 cm
€ 8 000 – 12 000

Provenance :
Collection particulière, Paris

« Peindre c’est la vie, la vraie vie, ma vie »
Victor Brauner
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155
Pierre TAL COAT (1905-1985)
«LES HAUTEURS DE DOËLAN», vers 1937
Dessin au crayon sur papier
20 x 26,5 cm
€ 300 - 400

Exposition : 
«TAL COAT Rétrospective des dessins et oeuvres sur 
papier», janvier-mars 1988, Musée des Beaux-Arts, 
Rennes, reproduit sous le numéro 54 page 36 du 
catalogue de l’exposition

156
Joseph POPCZYK (1890-1971)
SANS TITRE
(COMPOSITION CUBISTE)
Huile sur toile signée en bas à droite
24 x 35 cm
€ 1 800 - 2 000

157
Jean-Marie CALMETTES ( 1918-2007)
 «LANGOUSTE ET ASSIETTE», 1950
Huile sur isorel signé et daté en bas vers la gauche
136 x 58 cm
€ 2 000 - 3 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Exposition : 
La jeune peinture des années 50, musée de Grey 
juillet-octobre 2017 (reproduit au catalogue) 
Bibliographie : 
Eric Mercier Années 50 La jeune peinture, Alternative 
figurative reproduit page 94
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158
Maurice BASKINE (1901-1968)
«POULE», vers 1955
Pastel sur papier signé en bas à droite
50 x 65 cm
€ 200 - 300

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

159
James COIGNARD (1925-2008)
SANS TITRE, vers 1950-1955
Huile sur papier contrecollé sur panneau signé en bas 
au centre
35 x 55 cm
€ 600 - 800

Provenance : 
Collection particulière, Paris

160
Antoine DUC (né en 1932)
«MIGRATION», 1980
Laque sur isorel signé et daté en bas à droite 
38 x 46 cm
€ 300 - 500

Provenance : 
Collection particulière
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161
Guy Claude LEREIN (1928)
SANS TITRE, 1946
Encre et crayon sur papier signé et daté en bas à droite
22,5 x 15 cm
€ 100 - 200

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

162
Jean POUGNY (1892-1956)
SANS TITRE 
(SÉRIE ARLEQUIN)
Huile sur carton signé en bas à gauche, situé «PARIS» au dos
42 x 33 cm
€ 600 - 800

Provenance : 
Collection particulière

163
Zvi MILSHTEIN (1934-2020)
SANS TITRE
Gouache et fusain sur papier signé au crayon en 
haut à droite
76,5 x 56 cm
€ 200 - 300

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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164
Charles LAPICQUE (1898-1988)
SANS TITRE, 1953
Encre de Chine sur papier signé et daté «Mai 53» en bas à droite
32 x 24 cm
€ 300 - 400

166
Léonor FINI (1907-1996)
«L’ÉPHÈBE»
Aquarelle et encre et rehaut d’or sur papier signé 
en bas à gauche
32 x 22 cm
€ 600 - 800

Provenance:  
Collection particulière

165
Zvi MILSHTEIN (1934-2020)
SANS TITRE
Encre, empreinte de pas; fusain et aquarelle sur 
papier signé en bas à gauche
55 x 38 cm
€ 100 - 200

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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167
Charles MARCON (1920-2019) 
SANS TITRE, 1974
(MATERNITÉ)
Huile sur papier marouflé sur panneau signé et daté en 
bas à droite
101 x 65 cm
€ 300 - 500 

Provenance :
- Galerie Jean-Claude et Jacques Bellier, Paris
- Collection particulière

168
Francis SALLES (né en 1924)
SANS TITRE
Gouache sur carton signé en bas à droite
53 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

169
David LAN-BAR (1912-1987)
SANS TITRE, 1954
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, 
contresignée, datée et numérotée 481 au dos
92 x 60 cm
€ 600 - 800

Provenance : 
Collection particulière
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170
Francis SALLES (né en 1924)
SANS TITRE
Gouache sur carton signé en bas à droite
53 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

171 (non reproduit)
Francis SALLES (né en 1924)
SANS TITRE
Gouache sur carton signé en bas à droite
53 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

172
Francis SALLES (né en 1924)
SANS TITRE
Gouache sur carton signé en haut à droite
44 x 36 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

173 
Francis SALLES (né en 1924)
SANS TITRE
Gouache sur papier signé en haut à droite
55 x 40 cm
€ 200 – 300 

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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174
Vladimir VELICKOVIC (né en 1935) 
SANS TITRE, 1966 
Encre sur papier signé et daté en bas à gauche 
108 x 70 cm
€ 2 500 - 3 500

175
Gundmundur ERRO (né en 1932)
«PERSONNAGES», 1962
Aquarelle et encre sur papier signé et daté en bas à 
droite
51 x 32 cm
€ 1 500 – 2 000

Provenance : 
Collection particulière

176
Charles LAPICQUE (1898-1988)
SANS TITRE, 1953
Encre de Chine sur papier signé et daté en bas à droite
32 x 24 cm
€ 300 - 400

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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179
Jacques YANKEL (1920-2020) 
«LA VILLE MULTICOLORE» 
Huile sur toile signée en bas à droite 
65 x 64 cm
€ 1 200 - 1 800

Provenance : 
Collection particulière

177
Jacques YANKEL (1920-2020) 
«LA FÊTE FORRAINE» 
Huile sur panneau signé en bas à droite 
89 x 85 cm
€ 1 200 - 1 800

Provenance : 
Collection particulière
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180
Anton ROOSKENS (1906-1976)
SANS TITRE, vers 1950-1955
(SÉRIE DES MASQUES AFRICAINS)
Huile sur papier signé en bas à droite
43 x 31,5 cm
€ 2 800 - 3 000

Provenance :
- Galerie Francès - Kamien, Bruxelles
- Collection particulière,  Paris

181
Asger JORN (1914-1973)
SANS TITRE, 1951
(ANIMAUX FANTASTIQUES IMAGINAIRES)
Aquarelle et encre Sépia sur papier signé et daté en bas 
à droite
37,5 x 27,5 cm
€ 3 000 - 4 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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182
Anton ROOSKENS (1906-1976)
«DE EEND EM DE VEINDER», 1954
(LE CANARD ET LE PAPILLON)
Huile sur toile signée et datée en bas à droite, titrée et datée 
au dos sur la toile
52,5 x 33,5 cm
€ 2 800 - 3 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

183
CORNEILLE, Guillaume Cornelis BEVERLOO dit (1922-2010)
COMPOSITION, 1959
Gouache, aquarelle et encre de Chine sur papier signé et 
daté en haut à droite
50 x 40 cm
€ 3 000 - 4 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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184
Ossip ZADKINE (1890-1967)
SANS TITRE, 1966
Dessin à l’encre sur papier signé et daté au centre
26 x 18,5 cm
€ 800 - 1 200

Provenance : 
Collection particulière

185
Karel APPEL (1921-2006)
SANS TITRE
(VISAGE)
Fusain sur papier signé en bas à droite
24 x 20 cm
€ 1 000 - 2 000

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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186
Fikret MOUALLA (1903-1967)
L’ORCHESTRE AUX TAMBOURS
Gouache sur papier signé en bas à droite
26,5 x 20,5 cm
€ 1 000 – 1 200

L’œuvre sera incluse dans le tome II du catalogue 
raisonné actuellement en préparation par Monsieur Marc 
OTTAVI, en collaboration avec Monsieur Kerem TOPUZ.

Un certificat de Monsieur Marc Ottavi sera remis à 
l’acquéreur.

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

187
Enrico BAJ (1924-2003)
«PERSONNAGE», 1957
Huile et technique mixte sur carton signé en bas à 
droite, contresigné, daté, titré et portant le cachet de la 
galerie Iris Clerc au dos
21 x 18 cm
€ 400 - 600

Provenance : 
- Galerie Iris Clerc, Paris
- Collection de Monsieur et Madame S., Paris
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188
LUCEBERT, Lubertus Jacobus Swaanswijk dit  
(1924-1994)
SANS TITRE, 1967
Gouache, encre et fusain sur papier signé et daté en bas 
à droite
68 x 50 cm
€ 2 800 - 3 200

Provenance : 
Collection particulière

189
Charles MARCON (1920-2019) 
SANS TITRE; 1975
(LES MUSICIENS)
Huile sur papier marouflé sur panneau signé et daté en 
bas à droite
65 x 101 cm
€ 300 - 500

Provenance : 
- Galerie Jean-Claude et Jacques Bellier, Paris
- Collection particulière

190
Boris VANSIER (né en 1928)
«DANS SON LITRE», 1964
Collage imprégné sur toile signée et datée en haut vers 
la gauche, contresignée, datée et titrée au dos
80 x 80 cm
€ 200 - 300

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris



71

192
Gérard GAROUSTE (né en 1946)
LE SOURCIER, 1987
Encre sur papier signé et daté en bas à droite
31,5 x 23,5 cm
€ 2 000 - 3 000

Provenance:
- Galerie Liliane et Michel Durand-Dessert, Paris
- Collection particulière, Paris

Expositions:
- �« LES INDIENNES DE GERARD GAROUSTE», Palais 

des Beaux-Arts, Charleroi, 30 janvier-13 mars 1988, 
reproduit au catalogue de l’exposition page 52

- Musée Goya, Castres, 27 avril-4 juin 1988
- �Obalne Galerije, Piran, Yougoslavie, 25 juin-7 sep-

tembre 1988

193
Alberto GIRONELLA (1929-1999)
«REINA MARIANA», 1961
Encre de Chine, lavis et collage sur papier signé et daté 
en bas à droite 
35 x 24 cm
€ 800 - 1 000

Provenance : 
Collection de Monsieur et Madame S., Paris

191
John CHRISTOFOROU (1921-2014)
SANS TITRE
Huile sur toile signée en bas à droite
130 x 97 cm
€ 3 000 - 5 000
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194
Elga HEINZEN (née en 1933)
«DÉNOUEMENTS XIII», vers 1965-1970
Crayon sur toile nue signée en bas à droite, 
numérotée au dos
(polyptyque de cinq éléments)
165 x 19 cm 
€ 4 000 - 6 000

196
Elga HEINZEN (née en 1933)
«DÉNOUEMENTS 0», 1966
Acrylique et crayon sur toile nue 
signée en bas à droite, contresignée, 
datée et titrée au dos
100 x 100 cm
€ 8 000 - 10 000

195
Elga HEINZEN (née en 1933)
«TRACES XXXV», 1989
Acrylique sur toile en volume signée, datée et 
titrée au dos
43 x 43 x 5 cm
€ 2 500 - 3 000

Elga HEINZEN 

La permanence du pli - Partie d’atelier

« La profondeur molle et superposé de l’étoffe qui n’a cessé d’inspirer la peinture et qu’Elga 
Heinzen aujourd’hui porte à une nouvelle puissance, quand la représentation de l’étoffe 
rayée et plissée couvre tout le tableau, le corps devenu absent, dans des chutes et des 
élévations, des houles et des soleils, qui suivent une ligne venue de l’Islam [...] » 
Gilles Deleuze

« Sur une plage de Normandie, je fais la rencontre avec ce cordage de marine échoué, pour 
lequel j’éprouve aussitôt une réelle fascination pour sa rigueur dans sa construction, en 
même temps dur et rond, souple et rigide, sans jamais aucune mollesse, charnel, masculin 
et féminin à la fois, parfaitement équilibré dans n’importe quelle attitude. Trés vite, je suis 
poussée par lui dans des dimensions de plus en plus grandes [...] » Elga Heinzen
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197
Elga HEINZEN (née en 1933)
«EUROPE N°2», 1982
Couleurs pour textile et crayon sur toile nue signée, 
datée et titrée au dos
212 x 73 cm
€ 8 000 - 10 000

198
Elga HEINZEN (née en 1933)
«APPARENCES», 1981
Couleurs pour textile et crayon sur toile nue signée, datée et 
titrée au dos
 128 x 32 cm
€ 10 000 - 12 000
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199
Elga HEINZEN (née en 1933)
«TÉMOINS N°28», 1988
Acrylique sur toile signée et datée en bas à droite, 
contresignée, datée et titrée au dos
185 x 150 cm
€ 10 000 - 12 000

« Les Témoins se refusent de la même manière à donner 
la moindre information. Témoins ? Ce sont de fastueuses 
bandes de couleurs brisées par les plis. Pour quel 
témoignage ? Ces Témoins gardent le silence »
Pascal Bonafoux

200
Elga HEINZEN (née en 1933)
«TRACES LXI», 1990
Acrylique sur toile nue en volume 
signée, datée et titrée au dos
135 x 200 cm
€ 15 000- 20 000

« Comme les Traces peintes à la 
suite. Ce sont (peut être) des draps 
froissés. Et les plis sont les traces 
de quel sommeil, de quel rêve, de 
quel... ? Allez savoir ! Reste l’absence. 
Reste le silence. » 
Pascal Bonafoux
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202
Elga HEINZEN (née en 1933)
«FLORESCENCES 3», 1994
Acrylique sur toile signée, datée et titrée au dos
80 x 80 cm
€ 2 000 – 3 000

203
Elga HEINZEN (née en 1933)
«TIERRA DI SIENA 30», 1994
Triptyque acrylique sur toile nue et terres italiennes récoltées in 
situ : Podere Casaleon, Colonna di Grillo; Curina A destra dulla 
srada di Siena verso, Castelnuovo Beradeneta
48 x 48 cm
€ 1 000 – 1 200

« En Toscane, j’ai trouvé dans cette terre si particulière autour de 
Sienne, les plis, les formes rondes et sensuelles, rayures et sillons 
qui sont depuis toujours les thèmes de mon travail. J’y ai gommé 
les arbres et les maisons pour ne m’intéresser qu’ à cette terre 
soulevée par la nature et le travail des hommes.’’ Elga Heinzen

201
Elga HEINZEN (née en 1933)
«PRÉSENCES 3», 2009
Couleur pour textile sur toile de parasol signée, datée 
et titrée sur une étiquette au dos
72 x 30 x 30 cm
€ 800 – 1 000
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204
Elga HEINZEN (née en 1933)
«FRUIT PASSION III», 1994
Sculpture en plâtre peint 
12,5 x 16 x 16 cm
€ 2 000 – 3 000

205
Elga HEINZEN (née en 1933)
«PRÉSENCES 6», 2008
Couleurs pour textile sur toile de parasol signée, 
datée et titrée sur une étiquette
198 x 80 x 80 cm
€ 4 000 – 6 000

« J’ai toujours été impressionnée par les grands 
parasols italiens, quand ils sont fermés, avec 
leur capuchons, ils m’évoquent des silhouettes 
humaines. Je fais venir d’Italie de grands parasols, 
pour ne garder que leurs structures en bois, j’en 
retire la toile pour la remplacer par une très belle 
toile de lin que je peins avec des couleurs pour 
tissus »

206
Elga HEINZEN (née en 1933)
«CHIMÈRES 14»
Os de volailles peints dans un emboitage en plexiglas 
monogrammé
12 x 24,5 x 10 cm
€ 800 – 1 000
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207
Elga HEINZEN (née en 1933)
«NOIX-BIJOU 25», 2014
Crayon noir sur toile de lin nue signée et datée en bas à droite, 
contresignée, datée et titrée au dos
30 x 30 cm
€ 1 500 – 2 000

208
Elga HEINZEN (née en 1933)
«NOIX-BIJOUX 22», 2014
Crayon noir sur toile de lin nue, fond d’acrylique, signée et datée en 
bas à droite, datée et titrée au dos
30 x 30 cm
€ 1 500 – 2 000

209
Elga HEINZEN (née en 1933)
«AMANDES», 2012-2015
Acrylique et crayon sur toile nue signée et datée en bas à droite, 
contresignée, datée et titrée au dos
115 x 146 cm
€ 2 500 – 4 500



78

210
Elga HEINZEN (née en 1933)
«RÉSURGENCES 7», 2016-2017
Acrylique et crayon sur toile nue signée et datée en bas à droite, 
datée en bas à gauche, contresignée, datée et titrée au dos 
100 x 81 cm
€ 3 000 – 4 000

211
Elga HEINZEN (née en 1933)
SANS TITRE N°6
Acrylique et feutre noir sur deux plaques de plexiglas 
monogrammé en bas à droite
50 x 40 cm
€ 800 – 1 000

212
Elga HEINZEN (née en 1933)
SANS TITRE N°19 
Acrylique et feutre noir sur deux plaques de plexiglas  
monogrammé en bas à droite
50 x 40 cm
€ 800 – 1 000
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213
Valerio ADAMI (né en 1934)
«CIRCUS PERFORMERS», 1988
(STUDIO)
Acrylique sur toile signée et titrée au dos
74 x 97 cm
€ 15 000 – 20 000

Provenance: Galerie Lelong, Paris
Collection particulière, Paris

«La couleur est l’instrument de lecture du dessin comme la voix 
est l’instrument de lecture de l’écriture». 
Valerio Adami
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214
Richard TEXIER (né en 1955) 
«NOR», 1990 
Huile sur toile et pigments naturels 
103 x 132 cm
€ 4 000 - 6 000

Provenance : 
Collection particulière

215
Richard TEXIER (né en 1955)
“QUI SE TROMPE”, 1998
Technique mixte sur toile signée, 
titrée, datée et située “Villa Noailles” 
au dos.
131 x 131 cm 
€ 10 000 - 12 000

Bibliographie : 
« Richard Texier à la Villa Noailles », 
éditions Plume, reproduit page 68.
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216
Jacques MONORY (1924-2018) 
«MÉTACRIME N°8», 1989 2/2 
Huile, cible de tir, douilles de balles en laiton et plexiglas sur toile 
signée, datée et titrée au dos  
150 x 230 cm
€ 35 000 - 45 000

Historique : 
Il existe deux versions très similaires de cette toile, la version 1/2 
est actuellement conservée par l’atelier Jacques Monory

Provenance : 
- Atelier de l’artiste
- Collection particulière

Expositions :
- �«Buraglio, Debré, Kermarrec, Monory» Assemblée Nationale 

Galerie-Paris. 15 juin 15 juillet 1992, la version 1 de cette toile
- �«Kuldi» (froid) Reykjavick Municipal Art Museum, Islande, (direc-

teur Gunnar B. Kvaran) février-Mars 1997, la version 1 de cette 
toile 

 - �«MONORY» Musée de l’abbaye de Sainte-Croix des Sables 
d’Olonne, Musée de Dole et Musée des Beaux-Arts de Chartres 
de juin 1998 à mai 1999, la version 1 de cette toile

- �«La Résistance des images», Patinoire Royale de Bruxelles, 
Galerie Valerie Bach. 25 avril/30 sept 2015

Parutions :
- «Géo», n°135, novembre 1991, la version 1 de cette toile
- �«Monory», Pierre Tilman, Editions Frederic Loeb, Paris 1992, la 

version 1 de cette toile reproduite en vignette
- �«Froid» (kuldi), Rémy Fenzy, Reykjavick Municipal Art Museum , 

Islande, février-mars 1997, la version 1 de cette toile
- �«MONORY», Marc Vaudey, Eric Troncy et Benoît Decron, Mu-

sées de Chartres, Dole et des Sables d’Olonne, de juin 1998 à 
mai 1999, Pages centrales.

- �«Monory», monographie par Pascale Le Thorel, Editions Pa-
ris-Musées, mai 2006 la version 1 de cette toile reproduite en 
couleur page 190

- �«La Résistance des images», Roxana Azimi, Patinoire Royale de 
Bruxelles, 25 avril-31 juillet 2015,  la version 1 de cette toile repro-
duite page 55

“L’œuvre d’art doit être comme un crime parfait” 
Jacques Monory



82

217
Abdelkader GUERMAZ (1919-1996)
LE PONT NEUF DRAPÉ
Paire d’aquarelles sur papier, l’une signée en bas à droite
18 x 25 cm
€ 300 - 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

218
Ibrahim SHAHDA (1929-1991)
SANS TITRE (Trois citrons dans une assiette plate - I), vers 1987-1989
Huile sur toile signée en bas à droite
33 x 41 cm
€ 800 - 1 200

Provenance : 
Collection particulière, Paris

Bibliographie : 
Anita Shahda, « Shahda 1929-1991, Peintures Pastels », 2014, 
reproduit en couleur sous le n°102

219
François AVRIL (né en 1961)
«LE FRONTISPICE», 2009
Encre de Chine, pastel gras et plume sur papier
25 x 35 cm
€ 500 - 700

Provenance : 
- Galerie Martine Gossieaux, Paris
- Collection particulière, Paris

Bibliographie : 
François Avril, « Artbook », Editions Chêne, Paris, 2012, reproduit 
en couleur page 119
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220
John CHRISTOFOROU (1921-2014)
SANS TITRE
Deux dessins au stylo bille et rehauts de gouache sur papier l’un signé en bas droite
18,5 x 14 cm chaque
€ 150 - 200

Provenance : 
Collection particulière, Paris

221
Christophe JEHAN (1961)
«LA REINE»
Acrylique sur carton signé en bas à gauche
58 x 58 cm
€ 200 - 400

Provenance : 
Collection particulière

222
Paul KALLOS (1928-2001)
COMPOSITION, 1984
Aquarelle et encre sur papier signé et daté en bas à droite
38 x 57 cm
€ 300 - 500
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223
Ibrahim SHAHDA (1929-1991)
SANS TITRE (Autoportrait dans une lumière dorée), vers 1987-1989
Pastel sur papier noir signé en bas à droite
65 x 50 cm
€ 1 500 - 2 000

Provenance : 
Collection particulière, Paris

224
Hervé DI ROSA (né en 1959)
«LES HISTOIRE DE .», 1982
Dessin au stylo sur papier signé et daté en bas sur le coté droit
30 x 20 cm
€ 300 - 500

Provenance : 
Collection particulière, Paris

225
SPEEDY GRAPHITO, Olivier RIZZO dit (né en 1961)
SANS TITRE, 2020
Gouache sur papier
15 x 15 cm
€ 300 - 500

Historique :
Dessin d’atelier réalisé dans le cadre de la performance 
«MES 400 COUPS», 8 jours à peindre sans relâche éveillé 
par l’instinct du moment guidé par la création.
On y joint l’ouvrage Mes 400 coups monogrammé par l’ar-
tiste et numéroté 272/400, où figure le dessin

Provenance : 
Collection particulière, Paris
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226
Gérard ZLOTYKAMIEN (né en 1940) 
« ÉPHÉMÈRE », 2014 
Technique mixte sur fond lithographique sur papier signé, daté 
et numéroté E.A. 4/10 
74 x 52,5 cm
€ 500 - 800

Provenance : 
Collection particulière

227
Christoff DEBUSCHÈRE (né en 1962)
«L’ALLOUETTE SUR LA JEANNE D’ARC»
Huile sur toile signée et titrée au dos
150 x 50 cm
€ 1 400 - 1 600

Provenance : 
Collection particulière

228
Christoff DEBUSCHÈRE (né en 1962)
 « LE MOTEUR DE LA TYPE E »
Huile sur toile signée en bas à gauche, contresignée et 
titrée au dos
150 x 50 cm
€ 1 400 - 1 600

Provenance : 
Collection particulière
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229
DE VOC (née en 1978) 
«VENT DE SABLE», 2021
Acrylique sur toile signée en bas à droite, contresignée, 
datée et titrée au dos 
100 x 100 cm
€ 600 - 800

231
DE VOC (née en 1978) 
«VESPA 2», 2018
Acrylique sur toile signée en bas à droite, contresignée, 
datée et titrée au dos 
50 x 50 cm
€ 300 - 600

232
DE VOC (née en 1978) 
«LE SERPENT JAUNE», 2018
Acrylique sur toile signée en bas à droite, contresignée, datée 
et titrée au dos 
100 x 100 cm
€ 600 - 800

230
DE VOC (née en 1978) 
«VESPA 1», 2018
Acrylique sur toile signée en bas à droite, contresignée, datée 
et titrée au dos 
50 x 50 cm
€ 300 - 600
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